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A debreceni máv. telet vezetőséget feloszlatják.
Régen hangoztatják, sokat 

beszélnek róla, hogy az állam­
vasutak üzletvezetőségeit s ezek 
között a debreczeni üzletvezető- 
séget is beszüntetik.

Eleinte még maguk a vasúti 
tisztviselők is közönyösen fogad­
ták az elterjedt hireket, amíg 
végre komolyabb formában került 
a fontos kérdés forgalomba s .ma 
már félhivatalos lapok erősitik 
meg, hogy nem sokára vasúti 
minisztérium lesz, az üzletvezető­
ségeket megszüntetik és helyettük 
öt igazgatóságot állítanák fel.

Talán lelkesedéssel üdvözöl­
nék az egész átalakítási pro- 
cessust, ha a folyton és egyre 
megbízhatóbb formában felmerülő 
hírekből azt a szomorú konzek­
venciát nem vonnók le, hogy 
Debseczen, a közgazdasági s ma 
már hatalmas forgalmi központ

minden kombinációból kiesik. —
A félhivatalos bír ugyanis két- 
ségbevonhatlan világossággal tárja 
lel az eddigi megállapodásokat, 
ő tudtul adja, hogy a jelenlegi 
üzlet - vezetőségek megszüntetése 
után a mostani vasú i központi 

I igazgatóságot porosz minta szerint 
öt kerületi igazgatóságra osztják,

I Budapest, Koolzsvár, Miskolci, 
Temesvár és Győr vagy Pozsony 

! székhelyivel.
Debreczenről, az alföld met- 

I ropolisáról, a forgalmi góczpont- 
! rói tehát szó sincs. Elveszik tő- 
j lünk azt is, ami van : sz üzlet- 
I vezetőséget s nemhogy kapnánk 
érette valamit, de eddigi szere­
tetünk, az ügy, az egész vasúti 
intézmény iránt való lelkesedésünk 
mellett a tervezetek során még 
csak figyelemre sem méltatnak 
bennünket. 8 ezt Debreczen vá­

rosa behunyt szemmel nézi, szó 
nélkül hallgatja el.

Szó nélkül, hogy el akarnak 
vinni közülünk száz—kétszáz csa­
ládot, akiket szívesen fogadtunk 
es szeretettel látunk szerepelni 
társadalmi életünkben. Akik vi­
szont Debreczen és közönsége 
iránt nem kevesebb szei etetet 
hoztak ide magukkal s jórészük 
már ingatlanvételekkel is jobban 
lekötötte hozzánk magát és csa­
ládját. Szó nélkül, hogy egy olyan 
intézményt veszítünk el, amely 
Debreczen idegen-forgalmára, ke­
reskedelmi s egész közgazdasági 
életére kiszámithatlanul üdvös ha­
tással volt mind a mai napig.

Debrecen nem maradhat vesz­
teg, Debreczen aek meg kell moz­
dulnia. Könnyelműség lenne be­
zárni a füleket olyan komoly for­
mában felmerült s országosan kol-

A régi nóta.
(Rajz.)

— Jancsi, fogj be! Elmegyünk a do­
rogi vásárra.

Boronkai Tamás, az adonyi patakma 
lom molnárja szólt igy a kocsisához.

Jancsi befogta a lovakat. Fölrakfa a 
szekérre a gobouát, meg egymást, a mire 
szükségük lehet, az ufón odaszólt a gaz­
dájához :

-- Készen van már minden, Boronkai 
uram, mehetünk !

A molnár még egyszer odament a 
konyhaajtóban álló szép, fiatal feleségéhez. 
Mélyen belenézett nagy, sötét szemébe, 
melyből csak úgy sziporkázott a szenve­
délyes szerelem heve, aztán a szerelmes 
ember féltékenységével szemrehányó, szinte 
fenyegető hangon mondta:

— Aztán hü légy ám hozzám, aranyos 
k’s feleségem, amíg visszajövök. Holnap 
estére már itthon is leszek. Az asszony 
kissé gúnyosan mosolygott férje megjegy­
zésére s haragos hangon mondotta :

— Jól van, jól, te bolondos ember,

már megint féltékenykedel ? Egy pár per­
eiig még utána nézett távozó férjének, 
aztán ajkán a még mindig gúnyos mosoly- 
lyal befordult a konyhába.

Boronkai Tamás gondolataiba mélyen 
ek erülve ült kocsisa mögött Valami sötét 
gondolatok czikáztak az agyán keresztül. 
Boldogsága felett tűnődött. Áz imént még 
boldog volt egy pillanatra, de csak egy 
pillanatra, mig a szép asszony szemeibe 
nézett. Hanem a csókja, mely azelőtt oly 
édes, oly forró volt, moat ke: erű és jég­
hideg.

Hiába, vége mindennek, gondolta ma- 
j pában Boronkai, az asszony már nem sze- 
I ret. S amint igy tűnődött eltűnt boldog- 
! söga és a mostoha sors felett, hirtelen 

odaszóit a kocsisához :
— Ejnye, Jancsi a rézangyalát, a 

tarisznyát már megint otthon feledtük. Majd 
visszamegyek értő. Te csak menj be a 
„faluvégi csárdába“, egy óra múlva cu is 
visszajövök.

Azzal fogta fegyverei é- sebes léptek­
kel indult vissza. Hogy nagy kerülői; ne 

• tegyen, letért az országúiról s a szántóföl­

deken keresztül, köriilbelől egy órát kellett 
gyalogolnia, mig elérte a kis házikója mö­
gött elterülő sötét erdő szélét.

Óvatosan, minden nesz nélkül ment 
házikója felé, melynek közelében egy vas­
tag fatörzs mögött állt lesbe. Az ablakból 
gyér világosság szűrődött ki. Amint igy 
leskelődött, egyszerre tompa ugrás hangja 
ütötte meg fülét. Boronkai oda nézett s 
látta, hogy az erdőt áiszegő keskeny éren 
egy férfi ugrott át, kinek karcsú terme- 
tóhoz vadászöltöny simul s a vállán fegy­
ver lóg.

A vadász gyors léptekkel indult a 
ház'kó felé. Amint azonban oda ért, Bo­
ronkai villámló szemekkel lépett elő, vál­
lához emelte fegyverét s c szavakkal 
kiáltott reá.

— Rajta nyomorult I melyikünk fegy­
vere dördül el előbb ?

A vadász meghökkenve kapott fegy­
veréhez. Egy pillanatig nénin csönd követte 
a molnár szavait. A következő pillanatban 
hatalmas dördülés r-'-szkettette meg az erdő 
méla csöndjét, amit egy tompa 'zuhanás,
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porták hírekkel szemben, amilyen­
ről ezik künk elején számot ad­
tunk H amely o néhány sor meg­
írásához impulzust adott nekünk. 
Nem zörög a falevél, ha nem íu 
a szél. Alapjának kell lenni a 
kolportált hir- knek.

Akármiét van, Debreczennek 
meggyőződést kell. szereznie. Jobb 
előbb, mint később. Inkább addig, 
amig az igazgatásáéi székhelyek 
kérdése perfektté nem lett, mint 
azután. I) breezennek ezer előnye 
van Miskoh-z b lett. Ha igazgató­
ságról szó lehet, Miskolc? mellett 
Debreczent illetheti az meg.

Debreezen igazi forgalmi köz- 
pr nt, ahonnan f i az észak- 
magyarországi vonalakat, le az 
Aradig terjedő hálózat« kát a leg­
szebben és a terrénum központjá­
ról dirigálhatják. — Mhkolczról 
könnyedén vez-1hetik a lavoezuei 
vonal mi den iizieti fázisát, de 
már a sziget—kőrösmezői vonalból 
af.posan kiestek. Már pedig ez a 
vonal internacionális összekötteté­
sekhez vezet s hogy ezt De bre­
eze n helyett más városból dirigál­
ják, még hadügyi szempontból is 
kifogás tárgyát képezheti. Dvb- 
reezeu mozgalma mellett, tehát 
megnyerheti a katonaság ve­
zérlőit is.

Csak az n fó, hogy meg­
mozduljon, hogy lépéseket tegyen 
a város ; arra, hogy a forgalmi

központ alaposabban ráterelje a 
figyelmet s akciója eredményes 
lesz. Debreczenből elvi. hetik az 
üzlet vezetőséget, de kap helyette 
szélesebb ügyköríi, nagyobb sze­
mélyzetű igazgatóságot. X város 
megvédelmezte közgazdasági, ke­
reskedelmi és forgalmi érdekeit s 
amellett nemcsak meghagyja, de 
gazdagítja is társadalmát olyan 
szívesen látott é ; fogadott derék 
tisztviselőkkel, mint amilyenek a 
mi vasutasaink.

egy fájdalmas jajszó a a madarak ijedt reb- 
benése követett.

A lövés zajára khnilt, a kis házikó 
ajtaja s a molnárra; lépoU ki rajta. Tétova 
.szemekkel indult a keskeny ér Mé. Amint 
oda ért a földön fetrengő s halállal vívódó 
vadászhoz s hallotta annak Inl.álhörgéseit, 
tgv faidalmns sikolylyal összerogyott. Aztán 
szeretője föle borulva hangos''zokogásban

A debreceni selyem termőié«
eredm-mye.

Áldás a szegény népre.

Debreezen, julíus 24.
Tegnap fejezték be városunkban a se- 

lyemgubók beváltását s most előttünk fek­
szik a teljes eredmény, a mely várakozáson 
felül sikerűit. Számadatok és az a kilencz- 
venót. tenyésztő bizonyítana< e mellett, akik 
összesen rövid hat hét lefolyása alatt 
majd kétezer koronát kerestek.

Az érdem tagadhatatlanul elsősorban 
Manojlovits Ferencz máv. irodatisztet illeti 
meg, a ki az ügy és felebarát i iránti sze­
rétéiből, menten minden mellékczéloktól, 
pusztán azért, hogy a szegény néppel ezen 
lusznos foglalkozást megismertesse, azokkal 
megszeresse, egy jövedelmező mellékfog­
lalkozást biztosított számukra. Az ő kezde­
ményezésének köszönheti azt a szép ered 
ményt, melyet az idei első, tehát kezdetle­
ges tenyésztéssel elértek.

Faradságot, időt., nem kiméivé, sőt 
pénzáldozatoktól sem riadva vissza, buzgói- 
kodott, hogy ezen szegény népre nézve 
felette kedvező iparágat itt meghonosítsa s 
hogy idővel az egész megye területére ki­
terjessze.
, , Hob7 mennyi küzdelem és fáradság 
aram jutott Manojlovits Ferencz annyira 
inig ez sikerült, azt csak mi tudjuk, kik 
működéséről legelőször adtunk hirt s azóta 
éber figyelemmel kisértük mindvégig. Öröm- 
mi.I íegisztraljuk most az eredményt is 
melyet, jórészt neki tulajdonítunk.

Leküzdve a kezdet nehézségeit, ki- 
jáila a szegszárdi országos se)yvm-ídügye­
sségnél hogy onnan két okfatónőt küldték, 
a kik kellő felvilágosítással látták el a te­
nyésztőket. Nem törődve az egyesek részé-f 4 ,• ,, , ....... /-.vnvKtinutlu I , . ------ 1 Utiítj-

t"it fi. Csókolgatta mindinkább hidegedé l . minduntnlan tapasztalt közönynyel a 
ajkait, mintha csókjiivsl akarta volna fel- j ^ tir ^menyében bízva haludt a megícez-
eleuzteni. 1)*» a vadász nem tért magához
többe, egy utolsó halk sóhajjal kilehelte 
lelkét.

li iroukai nétnáu nézte a gyászos jele­
netet azt au odament s a hűtlen asszonynak

Igv b mhöilik a hűden asszony I 
M. gszegted esküdet, melyet, az oltár előtt 
logadtal. Maradj most már magadnak s le-
le< 1 onk'(’mf't- Azzal sarkon fordult és el­
rohant.

Tizenegy óra lehetett, mikor Boronkui 
a Apuvegi cs|udá»m« óit. Olt nyugodtan 
felekül!«, mintha misem történt volna.

Meii.ji korán kelt fii s mindjárt el is 
fl« ta a g«honáját. A pénzűt három nap és 
naiom ejj I n.uladKt, aztán e szavakkal lé­
pett a doioíú biró elé :

Biió uram, vei je rám a vasat, 
mert agyonlőttem az adunyi vadászt.

Eiler Andor.

dett „tón, * --------------------  “ “08k
Igazságtalanság lenne tőlünk, ha a 

sikerből a várod tanácsnak és az országos 
selyem-felügyelőségnek érdemeit eltagadnék 
Mert a selyem-felügyelőség és a városi 
tanács tapasztalt előzékenysége nagyban elő­
mozdították u sikert. Különösen a városi 
tanács az által, hogy a birtokában lévő 
eg) le - es epreskertet díjtalanul engedte át 
a tenyésztés czéljaira és ígéretet tett arra 
bogy jovoben hathatósabban fogja támogatni’
függővéCSUPán ÖZ első év ^dményéfőí tett 

... , Az országos selyem-felügyelőség számos
tünk faitU C8elíked,?te,ibC1 CS4k eS.'et cmli- 
tunk fel, a mely alkalmas art a, hogv be
bizonyítsa, mennyire szivei viseli ez intézet 
a tenyésztők sur.-át. 1 rczet

A tenyésztés elején történt, h0gV 
N.igy Imre pos»a- és távirdaaltiszt 10 éves 
kis fia, lombszedee közben leesett és mind­
két karját eltörte. Manojlovits kezdeménye­

zésére a selyem-felügyelőség öt ven korona 
segélyben részesítette a szerencsétlenül járt 
gyermek szüleit.

A beváltás, mely napok óta tar, te,, 
nap nyert befejezést a következő ered­
ménynyel :

Termelők száma volt, a városban 87 
a Kenyeres-tanyán 6, a Jablonczay-tanyán 
1, Székelyhidon 1, összesen 95 család 
Termeltek 668-90 klg. I. osztályú, 298 20 
big- II osztályú és 52-30 klg. III. osztályú 
összesen 1019-40 klg. selyemgubót, mely­
nek ellenében a m. kir. adóhivatal ezer- 
kilenczszázhatvan korona és 65 fillért 
fizetett ki.

Ez a fényes eredmény, mely a ked­
vező időjárás esetén csak fokozódott volna 
arra indította a kezdeményezőket, hogy jövő­
ben eperfák kiültetésével s azoknak a város 
különböző részein könnyen hozzáférhetővé 
tétele által fokozzák a termelést, a terme­
lés megkedvelteiéivel az egész megye te­
rületén a szegény népnek egy jövedelmező 
kenyérkeresetet biztosítsanak. Ha ez s ke­
rült Baranya-, Tolna-, Bács- és Szerémme- 
gyékben, hol csuknem minden háznál te- 
nyésztenek selyemhernyót, miért ne lehetne 
azt llajdumegyében is, hol a szegény népre 
valóságos Isten áldása lenne.

Az elért szép siker szolgáljon buzdítá­
sára mindazoknak, a kik még némi kétcly- 
lyel volt k az eredmény iránt.

Káilay lemondása.
Távirati tudósítások. —

A minap megírtuk, hogy Káilay 
közös pénzügyminiszter lemondása a 
hivafatos czáfulatok daczára befejezett 
tény. ludósitóuk ma ait jelenti nekünk, 
hogy Káilay, a ki most kü'önben sza­
badságon van, szeptemberben fog 
felmentetni állásából.

A felmentés egészségi okokból fog 
történni, de tényleg úgy áll a dolog, 
hogy illetékes helyen nincsenek meg­
elégedve Káilay boszniai kormányzati 
rendszerével. Azt szívesen elismerik, 
hogy Káilay gazdaságilag sokat tett 
Boszuia-Herczegovináért, de politikai 
tekintetben mindig szerencsétlen keze 
volt. A mohamedánokat és a szerbeket, 
a kik a megszállott tartományok lakos­
ságának két harmadát teszik, magára 
haragította. A lakosságnak ez a része 
raindenkép Káilay lemondását követeli.

A Lcmbergben megjelenő „Slovo 
Polskié“, melyet a lengyel vezérférfiak 
inspiriálnak, zt jelenti tegnapi szániá 
ban, hogy Káilay lemondása elhatározott 
dolog és hogy helyébe a lengyel 
Bilinszky, az osztrák-magyar 

kormányzója fog közös 
pénzügyminiszterré kinevez­
tetni. Eleinte gróf Khuen Héderváty-ra 
gondoltak, de ezt a magyar kormány 
ellenezte, minthogy a horvát bán jelen­
legi állásában nem nélkülözhető.

VIDÉK,
Talált kincsek.
Saját tudósítónktól. —

, , érdekes leletre bukkantak a múlt 
neten Bukovdczon. A község szélén egy pa-
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raszt házat döntöttek le, a mit, Zsifkovits 
György vásárolt meg. A rombolás munkája 
közben — igy irja tudósítónk - egy négy­
szög méternyi nagyságú téglával ‘kirakott 
üvegre bukkantak, melyben ékszerek, arany­
pénzek, ezüst evőeszközök voltak felhal­
mozva.

A hatóságilag megállapított becslés 
szerint a talált kincsek értéke körülbelül 
160,000 korona. Ez a ház Cvitusovics Illés 
odavaló pásztorember tulajdona volt, a ki 
harmincz év óta lakott a házban a nélkül 
hogy a kincsekről tudott volna. Cvitusovics 
a házat anyja után örökölte, a ki viszont a 
testvére Vitojiovics Milán után kapta a há­
zat. Vítojlovics az ötvenes években a leg­
rettegettebb zsiványa volt a SzerdniiUgnek 
s egy rablás alkalmával agyonütötték.

Mivel a hires rablónak családja nem 
volt, a ház akkor nővérére maradt a kitől 
Cvitusovics örökölte. A talált kincseket tehát 
Vítojlovics rabolhatta össze. Most az elrabolt 
kincsek tulajdonosainak örököseit keresik a 
hatóságok.

Megölte a feleségét.
Kovácsházáról jelenti tudósítónk, Pocsai 

István kovácsházai gazda néhány év előtt 
férjhez adta a leányát Szomjas Lajos 
megyesegyházai polgárhoz A házaspár né­
hány évet jó egyetértésben töltött el együtt, 
miglen ^ mostanában valami családi viszály 
szakadást okozott a fiatalok között. Az asz- 
szony otthagyta az ura portáját és haza 
ment az apjához. A férj pedig azóta nagy 
szomorúságban élt s mindig annak a gondo­
lata foglalkoztatta, hogyan bírhatná vissza­
térésre a feleségét.

Az asszony azonban hajthatatlan volt 
s ha néha napján fölkereste a férje az apja 
házánál, kerülte a vele való találkozást A 
férjet ez nagyon elkeserítette s utóbb meg- 
fogamzott lelkében a bűnös elhatározás, 
hogy vagy visszatér hozzá a felesége, vagy 
elpusztítja őt is, meg magát is. Tegnap este 
megjelent Szomjas István az após, Pocsai 
István házában s a látogatás újra csak arra 
volt szánva, hogy kiengesztelje és vissza­
térésre bírja a feleségét. Az azszony p dig 
kereken kijelentette, hogy nem akar tudni 
róla, nein tér vissza hozzá, mire a szive 
fájdalmától megvadult férj felkapott egy nagy 
konyhakést és azzal a környezet szeme lát­
tára hasba szúrta a feleségét.

Az asszony a szúrástól összeesett mire 
az akkor — már a vér látásától is megva­
dult ember még kétszer döfte kését a Szeren­
cseden áidozát, hasába és markolatig megfor­
gatta benne. Szomjas a gyilkosság végrehaj­
tása után elrohant, tudtára adva a környe­
zetének, hogy elmegy világgá és sohase tér 
többé vissza. A szerencsétlen asszony még 
cletbeu van, de sérülései az orvos véleménye 
szerint föltétlenül halálosak. A községben 
»agy izgalmat keltett a gyilkosság és őszinte 
a részvét a szerencsétlen fiatal asszony és 
családja iránt.

Uj vasút a Bácskában. A halas- 
ngyiczai vasutat, a melynek nagy nemzet- 
gazdasági hivatása van, szeptember végén 
kezdik építeni.

KoEsuth-iinnep Érmihályfalván.
Az énnihályfalvai Kaszinó választmányának 
hazafias kezdése folytán, mint odavaló tu­
dósítónk jelenti, e hó 20-ikán elhatározta 
Ennihályfalva polgársága, hogy Kossuth La­
jos 100-dik születésnapjának évfordulóját 
szeptember 14-én nagyobb szabású ünnep- 
»éggel üli meg. E czélra Lovass Sándor 
foldhivtokos elnöklete alatt 100 tagú ren- 
oező bizottságot választott, a mely mind- 
ia.rt meg is állapította az ünnepség pro­
grammjät. E szerint délelőtt istentisztelet

lesz az ev. ref. templomban az összes tes- 
: fületek és iskolák részvételével. Délután 

2 órakor a vásártéren fog lefolyni a tulaj- 
douképeni ünnepség, a mely a Papp Zoltán 
„Kossuth hymuuszávai“ kezdődik, a mit. a 

! dalárda énekel. Azután lesz ünnepi beszéd 
a nap méltatásáról, szavalat és hazafias da­
lok éneklése. Tűzijáték és este kivilágítás 

I és bankett. A. programra keresztülvitelére 
! 7 tagú bizottságot küldtek ki, melynek el- 
; nőké ; Lovassy Sándor, tagjai : id, Serényi 

Sándor, Golgberger Gyula, Grósz Béla, 
Meskó György és Ürüdi Sáudor. A költsé­
gekre nézve pedig a 100 tagú bizottság a 
hazafi s és kegyelete* czélra való tekintet­
tel gyűjtést rendez. A polgárság nagy lel­
kesedéssel tette magáévá az eszmét és 
mindenki egyaránt buzgólkodik, hogy a 
nagy naphoz méltó legyen az ünnepély.

Jó aratás. Kis-Jenőről jelentik ne­
künk : Az idei aratás úgy minőség, mint 
mennyiség tekintetében a legvérmesebb re­
ményeket is felülmúlja és valóban igen ré­
gen keltett aratás oly megelégegést, mint 
az idei. A mindenütt folyamatban lévő csép­
iek 1100 négyszögöles holdról 6 mm. 
78—80 kilogramos búzát, 7 — 8 mm. rozsot 
és ugyanannyi kitűnő minőségű árpát szol 
gálti'tnak. A zab-aratás, a melytől szikén 
szép eredményt várnak, még a hét folya­
mán veszi kezdetét. A kupásnövények, me­
lyeknek a legjobb időjárás kedvez, igen szé­
pen fejlődnek.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ IiOpíü.8. Pataki Borbála sámsoni la­

kos tavaly télen behatolt a Süvöltős Jánosné 
házába s onnan nehány korona értékű ingó­
ság0' ellopott. Az Oláh Miklós dr. elnöklete 
alatt tegnap ülésezett debreczeui törvényszék 
három napi fogházra ítélte Pataki Borbálát, 
állítólagos bűntársát, Szlávik Józsefet ellen­
ben folmontoite. A kir. ügyész az ítélet mind­
két részét mogfelebbezte.

§ Nem őrült (Fővárosi tudósitónk 
tói) A mai fővárosi lapok közleményt hoz­
nak a Eoth-familia megrázó tragédiájáról. 
Az öreg Roth merő szánalomból megakarta 
ölni nagybeteg fiát, a ki elmebajos lett s 
úgy volt már, hogy az őrültek házába viszik. 
Elhatározta az aggastyán, hogy inkább ma­
gát és a fiát is megöli. Aztán éjszaka, mikor 
a beteg fiú aludt, rásütötte revolverét. Roth 
Dávidot tettéért letartóztatták, de pár nap 
múlva szabadon bocsátották s most az egész 
eljárást, megszüntetik ellene. De nem azért, 
mintha őrült, lenne, mint azt ma egyes 
lapok Írják. Az orvosszakévték, ugyanis nem 
ezt mondották ki, hanem csupán annyit, 
hogy a boldogtalan apa tette elkövetésekor 
volt beszámíthatatlan állapotban. Nem viszik 
hát az őrültek házába sem Roth Dávidot, 
egyszerű'u azéit, mivel ma teljesen egész­
séges s egy fővárosi üzletben állása van s 
azt rendesen betölti.

Ä bécsi tárgyalások.
Távirati tudósítás.

Becs, július 24.
Ma délelőtt 9 órakor kezdődött 

meg az osztrák kereskedelmi miniszte- 
íiuinban Stibral osztályfőnök elnöklésé- 
veí az autonom vámtarifa harmadszori

olvasása. A magyar kormány képvisele­
tében résztvettek a tanácskozáson: Biró 
miniszteri tanáé jós és Emmeiling osz­
tálytanácsos a kereskedelmi, Andreánszkv 
báró miniszteri tanácsos, Masochalkó 
osztálytanácsos a pénzügyi és Ottlik 
miniszteri tanácsos és Róth osztálytaná­
csos a fóldmivelési miniszter umból. A 
tanácskozások előreláthatólag több hetet 
fognak igénybe venni.

A lapoknak az a hi>e, mintha 
Toepke államtitkár a tanácskozásokon, 
legalább eleinte, szintén résztvenue, 
helytelen, mert Toepke államtitkár Po 
povics miniszteri tanácsossal csakis több 
egyenes adónem kérdésének elintézése 
végett időzik Pécsben a mely adónemek 
a monarchia mindkét államát érdeklik 
és a melyeket ille ő tárgyalások csak 
holnap kezdődnek meg. Szó van neveze- 
t ,seu a magyar járadékok ausztriai 
adójának, a vállalatok kölcsönös meg­
adóztatásának, valamint a szállítási adó 
kérdéséről.

Becs, julius 24.
A két pénzügyminisztérium között 

függőben levő kérdések szakelőadói hol­
nap kezdik meg tanácskozásaikat. Ezek­
ben a tanácskozásokban magyar részről 
Toepke áliamíitkár és Popovics minisz­
teri tanácsos, osztrák részéről Mayr 
osztálytauácsos és Reisch osztálytaná­
csos vesznek részt. A tárgyalások, a 
melyeknek alapjául a két pénzügymi­
niszter között már régebb idő óta foly­
tatott iratváltás szolgál, különösen a 
biíományi raktárak megadóztatására, a 
szállítási adó megszüntetésére és magyar 
állampapíroknak az osztrák járadékkal 
való mentességére vonatkoznak.

SZÍNHÁZ.
A Vígszínház elő%dá.s% el­

maradt. Úgy volt, hogy a Vígszínház 
raüvésztársasága két estén ismét előadá­
sokat tart Debreczenben. Az egyik elő­
adást tegnap, a másikat ma kellett 
volna megtartani s jóllehet a két elő­
adásra csaknem minden jegy elfogyott, 
az előadást tegnap még sem lehetett 
megtartsa . A müvésztársaság tagjai 
nem érkeztek meg. Helyettük távirati 
értesítés érkezett, hogy a debreczeui 
előadásokat bizonytalan időre elhalaszt 
ják. Ez az oka, hogy nem volt s ma 
sem lesz előadás s azoknak, a kik meg­
váltották jegyeiket, visszafizettek és fize­
tik a pénzt.

Ä dtbreczeni színié ved, a mint 
már jeleztük, szeptember 26 án veszi kez­
detét. Makó Lajos színigazgató úgy intézke­
dett, hogy a bérletek kiváltása iránt a szí­
nié ad kezdete előtt, szeptember 8-ától 
kezdődöleg intézkedhetik a hé lő közönség. 
A jelzett naptól kezdve ugyanis Makó La­
josod úrnő a színházi irodában veszi tol n 
bérletjolentkezéseket bezárólag -zep ember 
24-éig.
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ÚJDONSÁGOK
A BKiibadeágazúbor leleplezése,

Debreczen érdeklődést’.
— Saját tudósítónktól, —

A debrei z<-ni szabadságszubor le- 
leplezése augusztus 2 án, a d< breczcni 
csata évfordulóján fog megtörténni, ólig 
egy hót választ el te ;áí a szobor lelep­
lezésének impozáns, lelkes megúnnepió 
sótól

Mert gyönyörű, szivet-lelket mele­
gítő ünnepség lesz az augu«ztut 2-iki. 
A szabadságézobor-bizottság rendezősé­
géhez naponta éri ezrek fái suliitok, egy­
letek és magánosok részéről sz érdek­
lődő levelek. A re dezőség hivatalos 
helyiségéi)-n valóságos buesujárás folyik. 
Mindenki, egész Debreczen részt óhajt 
venni a kegyeleten ünnep progremm 
jában.

Ez a részvétel abban áll, hogy 
számosai jelentkeztek eddig is, hogy 
díszesebbnél díszesebb b d)é.t koszorút szán­
dékosnak lth‘ Ige zni a szab tdságszobor 
talapzatára. Elől járnak e tekintetben 
természetesen a nyilvános testületek és 
intézetek. Alig vau I) breezenoek egyet­
len számottevő egylete, mely koszorú 
helyezéssel ne óhajtaná kegyeletét le­
róni a magyarok emléke iránt. De a 
magánosok körében is gyönyörrel eltöltő 
érdeklődés mutatkozik.

Az eddigi, reményen felül biztató 
jelensége tehát kétségtelenné teszik, 
hogy a dehreczeni szabadsag-zobor
leple ési ünnepélye impozáns

le­
lesz. Ott

lesz ez ünnepségen t gesz Debreczen 
1 lajdiivármegye inteliigeucziája s számos 
nagy hazafi. a ki eljön a szabadság szülő 
városába, hogy megnézze a nigyvennyoi 

dók apostolait.
Etielyí 

b

vsas

Mari rendesen meglátogatta a kórház­
ban súlyos betegen fekvő néujét. A két 
testvér egymást átölelve, sirva panaszolta 
el keserves sorsát. Róza ilyenkor több ízben 

j mondta, hogy hasztalan fáradoznak érte az 
orvosok, nem fog meggyógyulni soha.

Ez alatt, hetek teltek el s a javulás 
vajmi lassan haladt. Mari napról-aapra szo­
morúbbá vált, fájt neki, hogy aénjét igy kell 
látni«.

Tegnapelőtt ismét meglátogatta Irén­
jét a kórházban. Hosszasan elbeszélgettek s 
mikor a válás pillanata elérkezett, meg­
ölelte beteg testvérét, könny telt szemekkel 
mondta :

— Nem jövök többé ki hozzád, mert 
engem is behoznak!

A gyermekleány sietett beváltani ígé­
retéi. Lakásán, a mely Teleki-utcza 5 szám 
alatt, Ungváry Andor gazdálkodónál vau, 
mérget ivott.

A délelőtt folyamán m rólugot készí­
tett s azt megitta A rombol hatással bíró 
gyilkos méreg i tózatos fájdalmat okozott. 
Mari nem bírta elviselni, segélyért ki­
áltott.

Á dohánygyárból hazafelé tartó mun­
kásnők serege fogta körül a kínosan ver­
gődő leányt. Ezek értesítették a rendőrséget, 
honnan dr. Varga Emil kerületi orvossal 
Bod I rendőrellenőr ment a helyszínére.

Kívánsága teljesült a szegény leány­
nak. beszállították a kórházba. — Álla­
pota súlyos.

* A debreoeeni önkéntes
iiskola. Debreczen város közgyűlése 
32 ezer forint függő kölcsönt szavazott 
meg az önkéntes iskola építésére. A 
közgyűlési határozatot Kovács József és 
több bizottsági tagtársa megfelebbezték, 
hogy a miniszter mindaddig, mig a vá 
ros pénzügyei rendezve nincsenek, ne 
engedje a függő kölcsön felvételét. A 
miniszter döntése ebben az ügyben teg- 
nap reggel érkezett meg, elutasítja a 
felebbezőket és jóváhagyja a közgyűlés 
határozatát, A tar ács ez után táviraí- 
1 an értesítette a hadtestparancsnok súgót, 
hogy az önkéntes iskola
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“ Állami mének osztályozása.
A földmivelésügyi miniszter hirdetése sze­
rint a debreceni állami méntelep méuálla- 
gának osztályozása, illetve kise ejtezéso a 
jövő hó 4-dik napján lesz a állami mén- 
telepen.

* Ssöv at téglagyárát ár­
verésik. Hajdú Szovát község a saját 
túl i jdonát képező tégla- és cserépgyárat 
a jövő hó 3 ári elárverezi. A hat évi 
időtartamra szóló átverést a község­
házán tartják meg. A kikiáltási ár 1500 
korona.

* A föiapán üdülése. Puky Gyula 
főispán Styriának Tóbelbád nevű fürdőjében 
üdül. Mivel távolléte alatt igen sok megkere­
sés érkezik hivatalához, ezeknek elintézésére 
vonatkozólag felkért minket Rásó főispánt tit­
kár annak kijelentésére, hogy ő az összes 
aktákat elküldi a főispán után, aki levólileg 
intézi el a röviden elintézhető ügyeket. A 
jövő hónap elején városi számonkérősz ;k, 
rendkívüli közgyűlés és közigazgatást bizot- 
ságok ülései lesznek, melyeken a főispán el­
nököl. Augusztus 4 én tehát már itthon lesz, 
hatheii távolléte után a főispán.

* Debrecze i ácssegódek szak­
osztálya. A debrecz mi ácssegédeknek 
több Ízben meghiúsult az a tervük, hogy 
erőik egyesítése végett, szakegyletet létesít­
senek. Pár hónappiii ezelőtt népgyülést tar­
tottak az ácssegédek és az akkor határo­
zatba ment szigorú intézkedéseknek tegnap 
meg is termett a gyümölcsük. A belügymi­
niszter ugyanis 74,012. számú rendeletével 
megengedte a szakegylet létesítését és an- 
n?;k alapszabályait ellátta a szokásos bemu­
tatási záradékkal.

az uuaemes isKoia építésé jóva- 
ivivlyí jegyezzük meg, hogy a szó- hagyatott és az építkezést a jövő hónan- 

orbizottsag külön küldöttsége hétfőn ban már meg is kezdik. ‘
délután átvetto Budapesten a szubort s
annak kiviteléről
latkozott. A küldöttség 
érkeztek

nagy elismeréssel uvi 
’g tagjai tegnap 

vissza városunkba. Néhány nap 
múlva hazaszállítják a szobrot is, me 
lyen Iliermann érezönté most végzi 
utolsó simításokat.

* Kossuth-s tobe-r Debrer én­
ben. A népszabadság és nemzeti ön­
tudat nagy megteremtőjének, Kossuth 
Lajosnak nincs szobra a legmagyarabb 
városban. Egyik oka ennek az, hogy a 
szabadságszobor előkészületei elvonták a 
társadalmat a Kossuth-szobor kérdésé­
nek megoldásától. Augusztus első felében 
azonban összeül a bizottság, melyet né­
hány notabilitásunk nagyobb arányú 
akczióra kért fel. A mozgalom megindí­
tói arra ?s felkérik a Kossuth-szobor 
bizottságot, hogy a készítendő szobrot 
ez e cz.élra legalkalmasabb helyen, az 

. _ RÍ vasúti állomás előtti Pefőfi-tércn, a
Revesz utczák sarkán épült Népkertben leplezze le. Ez a hely gyű •

kidomborítaná a
az

Öx\gyílk osság testvéri ^zure- 
tetböl.

Két leány tragédiája.

I) brcczcn, julms U.
1 vi.nsp ismét öggyilliosság történt 

Aem holmi -zűréimi csalódé 
'<ig\ inas elajl.a ok ié 
egészen miD lvöi üln.én \ 
retet

l.ád.i 
ibh

életuntság 
zte elő, h - nem 

a testvéri szt-

oiin 10 éves cselédleánv : ■/ 
jj .ül. <Uií:ihi sz •rejéőjo. Testvérével együtt jött. 
D -breezen ,ie s nemi a ketten cselédnek \í - 

■ oU.sk. Ró/a az idősebbik legutóbb az Er- 
/-ebei.kawh .-bar, szolgált, a hol e hó elején 
u-lMolag a rossz bánás miatt öngyilkossági 
h/tii-delthoi in a rólugot ivott. Czélját, hogy 
meghaljon, nem ért- el, A koilm/ba szái- 
htottak, a hol azóta gondos ápolásban ré­
szesült.

* UJ cacmlörlakfanya, át­
vétele. A debreczeni csendőrszakasz 
szárnyparancsnoksága tegnap vetta át ° 
Széchenyi-^ és Révész utczák sarkán éf.„,„ 
uj laktanyát. A laktanya nagyobb a réginél 
s berendezésre, nyomozati szempontból való 
elhelyezésére nézve is sokkal előnyösebb 
fekvésű, mint a régi. Hiányt pótol a tele­
fon bevezetése is. A szakasz jövő hétfőn 
költözködik át véglegesen uj otthonába.

* Adózók figyelmébe. A
városi adóügyosztály lapunk utján a kö­
vetkezőire hívja fel az adózó köz nség 
figyelmét,: Az I., II. és III-ik kerületi 
és a mezőségi évi III. oszt. kereseti 
adólajstrom a városi adóügyosztály ki­
vetői helyiségében 1902. julius 23-31-ig 
8 napi közszemlére lesz kitéve. Miről az 
adófizető közönség azzal értesittetik, hogy 
a kifogásolt tételek elleni észrevételek 

folyó évi augusztus 4-én délelőtt 9 
órakor kezdődő tárgyalás megkezdéséig 
a kir. pénzügy igazgatóságnál Írásban és 
a tárgyalás megkezdése u án az adó- 
kiveío bizottságnál szóval megtehetők. 
Debreczen, 190 2. Julius 22 én. A városi 
adóügyosztály.

j uyörüen kidomborítaná a szobor ara­
nyait s művészi szépségét. Mert gyö- 

i nyörünek kell lennie a szobornak, —- 
a minthogy oly fényesen ragyogó csillag 
volt az a férfiú is, kinek emlékét hir­
detni fogja az eszmét kifejező érez 
alakja.

* Eljegyzés. Ehrenreich Sándor és 
Koh’man Mariska jegyesek.

* Népünnepély. A debreczeni pol­
gári kerékpáros egyesület, augusztus hó 
3-án vasárnap, a Margit fürdő pályáján 
népünnepélyt tart, a m^iy nagyszabásúnak 
ígérkezik A népünnepély kezdete tekintettel 
a meleg időjárásra d. u. 4 és fél órakor 
lesz. Belépődíj felnőtteknek 50 fillér, gyer­
mekeknek 20 fillér. Este villanyvilágítás 
mellűit táncz.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debreczenben : Boda 
Eszter ev. ref. 2 éves, Verdő Juliánná ov. 
ref. 1 hónapos és Magyar Imre ev. ref. 3 
hónapos.
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“ Visszavont pályázat. Faust 
Elek p'mziigyigazgató két hét elő t pályá­
zatot hirdetett egy fogalmazó-gyakornoki ‘ál­
lás betöltésére. Á pénzügyminiszter azonban 
külön intézkedéssel betöltötte ez állást a 
igy a pályázatnak ma már nincs hatálya. Á 
p nzügyigazgató hivatalosan is visszavonja 
pályázati hirdetését.

* Petőfi halálának évfor­
dulója. Lapunk tegnapi számában fel­
hívtuk a város társadalmát s különösen 
a Petőfi dalkört, hogy Petőfi Sándor 
halálának Julius 30-iki évfordulóját ün­
nepelje meg. Felhívásunknak ma már 
megvan az eredménye. A Petőfi-dalkör 
ugyanis elhatározta, hogy nagyobbsza 
básu kegyeletes ünnepélyt rendez a 
gyászos évfordulón, melyre már meg is 
tette a szükséges intézkedéseket. Az 
eddigi készületek azért késtek, mert 
Komlóssy Arthur a szabadság szobor- 
bizottság ügyével volt elfoglalva. Kom- 
lóssy Arthur hazaérkezése után a dal­
kör választmánya rögtön összeül e tárgy 
bau. Ugyanezen ülésen fejezi ki részvé 
tét a dalkör Wattay Géza halála fö ölt 
is, ki a körnek haláláig érdemes a 1 el­
nöke volt.
, * A legjobb mulatság. A szabad-

sagszobor leleplezési ünnepélyével kapceo 
latban tartja mag a Polgár-kör ez évi nyári 
táncmulatságát nug. 2-án. Hozzá vagyunk 
uayan már szokva, hogy a Polgári-kör téli 
es nyári mulatságai városunk legjobb birü 
s sikerű hálái között is az elsők legyen- k,

■i ■ az a szokatlanul nagymérvű érdeklődés, 
o ly a mostani mulatság iránt nyilvánul] 

csaknem vérm es reményekre jogosítja a ren­
dező-bizottságot. Fölkérésre lapunk is közli, 
no v a meghívók már szétküldettek s ha 
netalán valaki, a ki számot tarthat rá, még 
Vj ideig meg nem kapta volna, szívesked­

jek akár személyesen, akár meghízott utján, 
vagy pedig levelezőlapon a kör helyiségében 
(uicz-utcza 7. szám I. emelet) mielőbb 
jelentke ni.

* Aő uj főg-ymuázium taná-
A kegyes tanitórend kormánya a 

debreczeni ró a. kath. fógymnásiumhoz a 
auári kar kiegészítésére a követ ező 

• tnarokat nevezte ki: Holczingcr Isire, 
h'üda Antal, Szűcs István, Vakó József, 
Varga Ferencz és Majoros Béla. A régi 
tanárok szintén mind megmaradnak, —
^ ilági tanárok csupán a torna- és rajz- 
;? sár lesznek. A kegyes tanitórend kor­
ánya által kinevezett tanárok uj állo­

máshelyüket a jövő hónapban foglal­
ják el.

* vásár előhírnöke A Széchenyi- 
u cza végén nagy hü-hóval köszöntött he a 
vasár előhírnökeként egy hajóhinta tulajdo­
nos. Dob, kürt, verkli, czintányér s ki tudná 
’oeg miféle lármás hangszerekkel ceőditi 
össze a népet. A vásár még messze van, de 
a;l(lig sem marad tétlen s publikuma gyö- 
■y erőségére, meg a közellakók érthető 
osszuságára még vásár előtt is verik ott 

-agy két bérig a lármás hangszereket.
* Ab áldomás vége. A magyarnak 

!;'gi szokása, hogy mindenre áldomást iszik.
'Onek a nem épen megvetendő szokásnak 

eoaolva Juhász Sándor Csigekeri lakos be- 
:j'vt a Vörös ökörhöz czimzett csapszékbe, 
oogy a jóvásár fejében megigya az áldomást.
Mivel írva vagyon, hogy: „Egy magában 
oini nem embernek való", meg aztán : „Pá- 
108 élet a legszebb a világon“ hát Juhász I lasztás

__________Debheczeni (JÍJSÁÜ

Sándor is fogott egy szál czigány személyé­
ben társat és becsülettel felöntöttek a pá­
radra. Délelőtt 10 órától délután öt óráig 
iiritgett k a poharat, mikor hazamenésre 
gondoltak. Együtt indultak útnak. A czi­
gány elkísért-) Juhászt egy darab utón, ez­
tán magára hagyta. Botorkálva tartott haza 
f' lé s mire hazaérkez őt, öreg este lett. A 
friss levegő némileg eloszlatta kúbultságát 
s kezdett világosabban látni. Egyszer csak 
észrevette, hogy vadonat. uj kabátja, a benn ' 
lévő ötven korona pénzzel együtt eltűnt. 
Hasztalan indult keresésére, nem találta 
meg. A rendőrségre is elment, panaszt 
emel? a czigány ellen, mert állítása szerint 
csakis ő vihette el a kabátot, pénzével 
eayiiit A gyanúsított csigány után, kiről 
Juhír bővebb felvilágosítást adni nem tu­
dóit — megindult a nyomozás.

* Légyenipéyből halálod
sz orvnesé4tsaeég. Trocsányi László 
bánki tanyáján nagy szerencsétlenség 
történt tegnap délelőtt. Nagy Ferencz 
napszámosnak a legelőn vezetett át az 
ú ja s épen egy ló mellett ment el ak 
kor, mikor az állatot valósággal meg 
támadta egy légyraj. A. ló fájdalmában 
ugrálni kezdett s aczálpatkós hátsó Iá 
bával úgy rúgta meg a szegény Nagy 
Ferenczet, hogy ez összeesett s rögtön 
eszméletét vesztette. Felesége behozta 
tegnap este a debreczeni kórházba, hol 
azonnal ápolás alá vették. A szerencsét­
lennek igen súlyosak a sérülései s ta­
lán nem is él meg.

* Építőiparosok figyelmébe. A
debreczeni kereskedelmi és iparkamarához 
a kassai kamarától a kővetkező s az építő­
iparosokat érdeklő átirat érkezett: Keres- 
kvdelmi miniszter ur ő nagyméitósága folyó 
évi Julius 10 éu kelt, ígló város tanácsához 
intézett 31,273. számú rendeletéh :n kije 
lentette, hogy nem helyeselheti azt a felfo­
gást, mely szerint az építőiparosok, n meny­
nyiben a napszámosokat is beleértve 20 
munkásnál tő bt c-t alkalmaznak, alkalmazott­
jaikat a kerületi pénztárnál tartoznak beje­
lenteni, mert az építőiparosok, mint képe­
sítéshez kötött iparággal foglalkozók, az 
alkalmazottak számára v- ló tekintet nélkül 
gyárosoknak nem minősithf tők s így az 
ipart t estületnek kötelezett tagjai, miéit is 
alkalmazottjaik az ipartestületi b: t.egsegéiyző 
pénztárnál jelentendők be. Mitől a tekinte­
te- testvérkíimarát, szives tudomásvétel vé­
gett. értesítjük.

* U- ti-<».tviselői fiaetóse'k 
rends jseaut Gasteinból táviratozzak 
nekünk: Lukács László pénzügyminisz­
ter kúrájának befejeztével rövid időre 
Ausseebe megy, a hol családja időzik.
A pénzügyminiszter valószínűleg augusz­
tus első felében érkezik Budapesre. Meg­
érkezése után a pénzügyminisztériumban 
tanácskozás lesz a költségvetés mogálla • 
jutásáról és a tisz1 viselők fizetésének 
rendezésére szűk égés költségek ren­
dezéséről.

* Kácz Béla bankirodája pénzköl- 
csöuöket gyorsan kieszközöl a legolcsóbb 
kamatra, utólagos csekély díj m .-lieft Iroda 
Debreczen, Csapó-u. 12.

5

TÁVIRATOK.
Á.z ipolysá^i. vála^atáB,
Ipolyság, Julius 23. A szálkái vi- 

napját e hónap 28 ára tűzték

ki. Erős harezva van kilátás Kockoly- 
Thege Sándor és Jakabffy István kor­
mánypárti képviselőjelöltek között. — 
Konkoly Th >ge a megye jelöltje, Jatab- 
ífyt pedig a kerületi néppárt támogatja.

Az oHeáasí herozegaé ki­
utasítása.

Budapest, Julius 23. A Freraden- 
blatf szerint Füiöp orleánsi herczeg 
Páriában tartózkodó feleségét: József 
iőherczfg leányát, a franczia kormány 
politikai okokból ki akarja utasítani az 
országból,

8«,mass«, eraek jubileuma.
Budapest, Julius 23. Aachenből táv- 

iratozzák: Samássá egri érsek ma icg- 
gvl a Nagy Lajos által alapított kápol­
nában Párvy és Szmrecsányi kanonok 
segédletével tartotta meg arany miséjét. 
A Nagy Lajostól ajándékozott kelyhet 
használta s az oltárt is ama korbeli 
emlékekkel díszítették fel. A' érsek la­
tinul és magyarul tartott beszéd után 
megáldotta kísérőit, h végül imádkozott 
a magyarok ősi dicsősségéuek visszaté­
réséért A jubiláns mise után a kano­
nokok elhelyezték az oltárnál az arany- 
mise emlékére vert érmet

A'& uj kaWiiai buníatő eíj&rá,s„

I _ Sees, július 23. A Fremdenblatt 
I jelentése szerint a hadügyminisztérium 
i által a két honvédelmi miniszterrel 
I egyetértőkig kidolgozott, katonai büntető 
perrendtartás a vádeljárás, a töz veden- 

I ség, szóbeliség, szabad bizonyítás, az 
I Ítélet ellen való jogorvoslatok megenge•
I dósé, a harmadik személyek alia való 

védelem és a nyilvánosság elismerése 
elvén alapszik

Újabb földrengés St. Vmoent 
szigetén.

New York, julus 23. St Vincent 
szigetén, jelenti egy távirat, ma az 
első reggeli órákban ismét hosszantartó 
erős földrengés volt. • lakosok rémül­
ten szaladtak é;jeli öltözetben az u'czára 
és ott maradtak hajnalig. — Az utolsó 
földrengések következtében megrongáló 
dott házakat a közbiztonság érdekében 
lebontották. Az időjárás zivataros. A 
tenger visszahúzódik a parttól, a miből 
folyó hullámzásra következtetnek. >

Gvrky Maxim eza^aüsttga.
Budapests Julius 23. Szent-Péter- 

várrói táviratozzék, hogy Gorky Maxim 
betegen, összet in e ma kiszabadult bör­
tönéből. A távirat szerint a Kurinszky 
nyaralótelepre költözőit.

a Uamponi ld felépítésű.
Róma, Julius 23. A közoktatás 

ügyi miniszter egy előterjesztésen dol­
gozik, a melyben a parlamentet arra 
fogja fölszólítani, hogy szavazzon meg 
nagyobb összeget, a m lylyel a Cam- 
ponille felépít ‘séhez hozzá lehetne já 
mini



I
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I' A nagyvezér lemondott.
Konstantinápoly, Julius 23. A iisgy 

vezér tegnap lemondott állásáról. A le­
mondás ok x az, hogy a szultán \onako- 
dik kibocsát;ni a török államadósságok 
uuifikácziójára vonatkozó irádéf, már 
pedig a nagyvezér a külföldi hatalmak 
képviselőinek becsületszavát kötötte le, 
hogy az idevonatkozó trade haUdékta 
lanul közzé fog tétetni.

Konstantinápoly, juíius 2 3. A -Zol­
tánnak ma hosszas rábeszélés után si­
került rávenni a nagyvezért, hogy le­
mondását vonja vissza. A nagyvezér 
azonban kijelentette, hogy feltétlenül 
ragaszkodik az irádé kibocsátásához.

Éjjeli post ív

X A hua^árok. hóhérját le­
tartóztatták (Éjjeli express tudósí­
tás.) Kovács Dezsőt, a 10 os huszárok 
kegyetlenkvdö szakaszvezetőjét, mint ma 
egy lap jelenti, végre latartóztatrák. Az 
előzetes vizsgálat során kiderült, hogy 
Kovács Dezső nemcsak hullát doha ott 
a vasúti sínekre, hanem valósággal
akasztott is.

X A p;ályarab találmánya (Éj-
jeli express tudósítás.) Amerika kétségkívül
a legszabadabb elvű ország a kerek világon. 
A meglepetések csodálatos hazája az, g 
honnan szüntelenül hoz nagyszerű híreket a 
kábel ; alig múlik nap, hogy valami érdekes 
megl petést ne szerezzen számunkra a yankee.
- Amerika nélkül nem is létezhetnék

már az európai lapok különféle rovata. Ez 
a hír, a melyet most veszünk, egyiko a leg­
pompásabb amerikanizmusoknak. Néhány hét 
előtt lejária a világsajtót annak az esetnek 
a hire, hogy egy amerikai (egyházban síny­
lődő gálynvib geniális találmányt eszelt ki 
a czellájában. A fegyház igazgatósága meg­
tudván a dolgot, módot nyujott foglyának, 
h>gy találmányát a börtönben kidolgozhassa 
s ä ki-erIelőzésre még kölcsönt is adott 
Charles Filernek, a gályarabnak ... A kí­
sérlet — valami gépkontrukezió — kitünően 
bevált, mint nőst jelentik és a geniális 
fi ez kőt szabadlábra helyezték, hogy a talál 
mámát értékesíthesse. Vállalkozó akadt is 
elég s t-goap egy millió dollár alaptőkével 
részvénytársaság alakult a Dharles Filler- 
féle találmány gyári előállítására.

X A üt egyiptomi Sphinx ösz- 
szoomlik. A szerencsétlenség sohasem 
já- egyedül Alig néhány napja, hogy u 
vehnezei Campouille összeomlott, máris 
fenyeget egy másik nagybecsű c lék az 
elpusztulással A kairói* hires Pyrami­
ded Sphinx erői van szó, a melyről D. 
C. Longworth, egy kairói napi'ap szer­
kesztője küld baljóslatú hirt. Az évez­
redes emlék < I fog pusztulni, maliik már 
rajfa a kő s nehány év múlva széjjel 
fog hullani az egész műremek. Az eső­
víz, mondja Longworth, már régóta 
marta a kőanyagot, a melynek egyes 
részei egy idő óta feltűnően porléko- 
nyakká lettek. Néhány >ap előtt hatal 
mis repedés támadt a Sphinx fején s a 
vizsgálat arra a felfedezésre jutott, hogy 
nemsokára sz- jjelhullik az egész.

'uuaiitSAjtá&l Lvisiá
I

X Nerimáu kán házassága (Éj­
jeli express tudósítás.) A sajtót a minap az 
a hir járta be, hogy Nevimáo kán, Perzsiá­
nak a bécsi követe eljegyezte Kreystedtler 
Flórát, a kinek a neve az excentricitásai 
révén lett ismertté. A ki ismeri Kreystedtler 
Flóra különczködéseit s a ki ismeri Nerimáu 
kánt, arra nézve a hir éppenséggel nem 
lehetett meglepő. Tényleg az eljegyzés meg­
történt, de a házasság csak hónapok múltán 
fog megtörténni, a mikorra Nerimáu kán 
elintézte bizonyos ügyeit. A dolog tudniillik 
épenséggel nem úgy áll, a hogy a lapok 
megírták. Kreystedtler Klóra nem fog át­
térni a mohamedán hitre és Nerimáu kán 
nem fog visszatérni Teheránba. Nei in;-n azt 
tervezi, hogy ő keresztelkedik majd ineg és 
hogy lemond a jelenleg viselt állásáról, ki­
lépvén a perzsa állami kötelékből is, hogy 
vagy Magyarországon vagy Francziaország- 
ban telepedjék le állandóan, a mire leendő 
nejének a még mindig nagy vagyona bőven 
fog neki módot nyújtani.
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A tiUpróba.
— Szenzációs regény. —

Irta: Ur. W. J.

(Folyt.)
— A csontszedő oly kövér, hogy so­

hasem fázik meg, — szólt a sovány lelkész. 
Különben kapitány, mit hallott ön a tá­
bornok felől.

— Egy héttel ezelőtt találkoztam vele, 
s akkor afelől értesített, hogv a közelebbi 
tíz nap alatt nem fog vissza érkezni.

- Vajon mit fog mondani e kis 
vállalatunkhoz ? — kérdd a csontszedő.

— Hát bú az csak attól függ, vajon 
ügyletünket siker koronázza-e vagy nem ? 
Első esetben csak elismerését remélhetjük, 
utóbbi esetben pedig ránk szakad a meny- 
dörgős menykő Egyébiránt tegnap előtt 
írtam neki s tudattam vele szándékunkat.

— ő nekünk szigorúan megparan­
csolta, hogy távolléte alatt minden ügylettől 
óvakodjunk, — szólt Tamás — és talán 
mégis jobb volna, ha parancsát meg nem 
szegőtök.

— Ez egészen Tamás szerinti okos­
kodás — szólt a lelkész. Nem tudod e 
ficzkó, hogy a siker mindent helyre üt ? 
Itt pedig kétségünk nem lehet a siker felől.

A mint így beszélgettek, társalgásukat 
olykor egy-egy káromkodással fűszerezvén, 
tovább baladtak, mig nem egy az ország­
úitól nem messze eső magános lakhoz 
értek.

A lak fák és bokrokkal volt környezve, 
melyeknek lombozata nyáron át oly" sűrű 
volt, hogy a házat az országúiról látni 
teljességgel nem lehetett. Teljesen lakat­
lannak látszott e ház, mely mintegy három 
holdnyi területre, be volt kerítve.

E „magános lak“ mint azt általában 
nevezték, már évek során át lakatlan álla­
potban volt.

Történetünk kezdete előtt két évvel a 
babonás nép között ama hir terjeut el, 
hogy a magános lakban kisértetek tanyáz­
nak. Beszélgették, hogy a hétnek bizonyos 
éjein világosságot is lehet szemlélni az 
ablakon át s némelyek még azt is vették 
észre, amint azok a szántó földeken, kisér- 
tetszevüen tovasompolyogtak

Hogy e magános lakban kísértetek jár­
nak, azok előtt, kik a boszorkányok és 
kísértetekben hisznek, épen nem látszott 
lehetetlenségnek.

Ily hírek szárnyalván el, a magános 
házat napnyugta után mindenki gondosan 
kerülte, mert még azok is, kik kísértetekben 
uem hittek, úgy vélekedtek, hogy ez elhagyott 
hely oly egyéneknek szolgálhat fedé ell, kik 
ama tömeghez tartoznak, mely a társadalom­
mal feszült viszonyban áll. Okosabbnak 
tartják annálfogva, a mennyire lehet e tájat 
kerülni.

E kis kitérés után, mely a következő 
események meg érthetésére szükséges volt, 
térjünk vissza a négyfévfiuhoz, kik vz alatt 
az épülethez érkeztek. A. bevett azonb n, 
hogy az elől levő bejáratot lópiték volna át, 
a lak hátulió része felé suhantak el és Carls- 
ford Hugo (ez vök a bános aleluökéiiek 
neve) különös módon kopogtatott, a mennyi­
ben először is egyet s azután hirtelen egy­
másután kettőt, ütött az ajtóra. E kopog­
tatásra belőlröl azonnal szelíd dallamos 
hang válaszolt:

— Ki kopogtat ?
— Testvér! —- válaszolt Carlsford.
— Ki tölti meg erszényünket ?
— Bátor kéz és álezás arcz !
— Lépj be testvér 1
Az ajtó megnyílt és a négy férfi be­

lépett.
Csarnok szerű terembe léptek, melyből 

lépcsők vezettek alá a földalatti osztály­
zatba Fönt olaj lámpa égett s néhány lép­
csővel alább egy másik s az egész lépcsősét 
arányos távolságban alkalmazott lámpákkal 
volt világítva. Carlsford három társával alá- 
szállott a lépcsőkön s addig haladtak, mig 
nem egy folyosóra értük, honnan három ajtó 
nyílt. Még előbb kellett volna megjegyez 
nünk, hogy az ajtót egy fiatal hölgy nyitotta 
ki, aki a férfiakat a lépcsőkön azonnal kö­
vette. Midőn a folyosóra értek, épen egyik 
ajtót akarták fólnyiuii, mikor a hölgy ritka 
olvadazó hangon szólt:

— Hugó egy szóra, kérem !
— Örömmel Nelly, — válaszolt Carls­

ford, — s ezzel társaitól kiválván, egy szo­
bába követte a leányt, hölgylakásul földiszi- 
tett kényelmes szobába. E hely fényesen ki 
volt világítva s rendkívüli pompával búto­
rozva, mindenütt a legnagyobb drágaságok 
voltak szemlélhetők. A padozat remek sző­
nyeggel volt bevonva, pamlag és székek 
rózsa fából készültek; a fal hosszában gyö- 
györii zongora állott; az asztalon szanaszét 
díszes kötésű könyvek hevertek.

Ez értékes bebútorozás kiáltó ellen­
tétben állott a vén, pusztuló házzal, 
do a legnagyobb ellentétet maga a fiatal 
leány képezte. — Tökéletesebb s nőiesen 
szebb s kedvesebb teremtményt alig lehet 
elképzelni. Mintegy huszonkét éves barna 
szépség volt ez, dús és hosszan aláomló 
hajjal, arezvonésui szoborszerüen tökéletesek 
voltak, de a legfőbb báj hosszú szempillával 
beárnyazott s'ép szemében rejlett.

— Hugó! -- szólt a hölgy dallamos 
hangján — én nagyon szeretném, ha elha- 
lasztaná ez expeditioját.

— Nagyon sajnálom Nelly, hogy e 
tekintetben kedvét nem tölthetem — vála­
szolt Carlsford, de az emberek már föl 
vannak biztatva s ilyenkor nagyon veszélyes 
lenne őket visszatartanunk.

— Fivérem pedig rettenetesen fog 
haragudni, — viszonzá Nelly.

— Nem fog, ha jó eredményt tapasz­
tal ; a felett pedig semmi kétség.

— Tehát határozottan vonakodik a 
szándékától elállani?

— Sajnálom, de igennel kell vála­
szolnom.

— Én mindent elkövettem, a mit csak 
lehetett, többet már nem tehetek, — szólt 
Nelly, miközben halat fordított s ezáltal 
értésére adta, hogy vége szakadt értekezé­
süknek. Miután Carlsford jó éjt kívánt neki, 
a nélkül, hogy válaszát várta volna, el­
hagyta, a szobát, s ama szobába lépett,

* 1
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mely azzal átellenben volt. Terjedelmes 
helyiség volt ez 8 tizenkét ember tanyázott 
benne, hosszú padokon he ver ész ve, Carlsíord 
megérkezését tetszószajjal fogadták, ki a 
következőleg szólott hozzájuk:

(Folyt, köv.)

FTILTTÉE.*)
'1'. Szerkesztő nrl
B. lapjának Julius 23-iki számában 

Gasparik Ante. 1 helybeli órás- és ékszerke­
reskedő egy éles, hangú támadást intézett 
ellenünk. A helyett, hogy a támadás elleni 
védekezést e hírlapi polémia alakjában foly­
tatnánk, a t. közönség tájékoztatása col­
jából is tudatjuk, hogy Gaspmk Antal ellen 
a íenyitő feljelentést legközelebb megíesz- 
szük s kérjük a t. Szerkesztő urat, hogy 
azt az Ítéletet, mely Gaspmk urnák annyira 
fáj s melyet — szerinte — a valóságnak 
meg nem felelő hivatalos jelentés alapján 
hozott a nagym. m. kir. kereskedelmi mi­
niszter ur, b. lapjában közzétenni mél- 
tóztassék.

T. Szerkesztő urnák Debreczenben, 
1902. julius 23.

kész szolgái:
Pintér Gusztáv, Kúrián Gyula,
Fogéi Gyula, Neuhauser Karoly,
Kosíya János, Gramantik Ferencz.

A nagymélt. m. kir. kereskedelmi mi­
niszter ur Ítélete következő:

Másolat. Kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter 29,407 —VIII. sz. Debreczen sz. 
kir. város tanácsának.

Gasparik Antal ezégén és nyomtat* 
ványain a valóságnak meg nem felelő jelzők 
használásával s áruinak tömeges és gyors 
vételre ingerlő módon való elárusitásával 
vádolt debreczeni órás ellen indított ip&rki- 
hágási ügyben a város tanácsa re zérói folyó 
évi február 25 én 1994. sz. a. hozott másod­
fokú Ítéletet, mely vádlottat az 1884. 
XVII. t. ez. 51. és 58. § aiba ütköző kihá­
gás vádja és következményeinek terhe alól 
felmenti, a debreczeni ipartestület részéről 
a törvényes batáridőben beadott felebbezés 
következtében felülbírálni alá vettem.

Ennek eredményéhez képest az idézett 
másodfokú iparhatóság! Ítéletet megváltozta­
tom s panaszlottat az 1884. XVII. t.-cz. 
58. § ába ütköző kihágás miatt ugyanazon 
törvény 157. §. a) pontja alapján az ipar­
törvény 165. §-ában meghatározott czélokra 
fordítandó s behajthatatlanság esetén 2 napi 
elzárásra átváltoztatandó 40 korona pénz* 
büntetéssel büntetem.

A technológia iparmuzeumának hiva­
tod elődömhöz tett jelentése szerint ugyanis 
o panaszlottnál tartott helyszíni szemle 
eredménye által az állapitatott meg, hogy 
vádlott tényleg bir ugyan egy órás- és ék­
szerész üzlettel, melyben egyúttal órajavi- 
tással is foglalkozik, sőt óra összeállítással 
lsi üe ingaóra gyártásról egy általán szó 
sem h hét, mert hiányoznak a hozzá való 
gépek. Van ugyan egy kis kézi sajtoló gép, 
egy kis kerékvágó gép s egy kis lábbal 
hajtható eszterga, de ezen gépek még ko­
ránt sím elégségesek arra, hogy azokkal 
ingaórát lehessen előállítani. Mindeze’ bői 
tehát az következik, hogy akkor, a midőn a 
vádlott hirdetményeiben magát „ingaóra- 
gyáros“-nak nevezi, a valóságnak meg nem 
mlelő adatot használ s ezzel az ipartörvény 
>’8. §-ába ütköző kihágást követi el, tnely- 
ért ugyanezen törvény 157. § ának a) pontja 
értelmében büntetendő.

Ezen ítéletem kapcsában, figyelemmel

*) E rovatban közlöttekórt nem vállal 
a Szerk.

»rra, hogy a múlt évi julius hó 20-dikán 
4 9907. sz. a. kelt itteni rendelettel pana­
szolt ellenében a ipart rvény 51. §-ába üt­
közni látszó kihágás miatt is elrendeltetett 
az eljárás folyamatba tétele s annak daczára 
az első fokú Ítélet az 51. § ha ütköző ki - 
haeas elbírálására nem terjeszkedik ki, il- 
let,ve a tanács másodfokú Ítéletében az 51. 
§-t tévesen idézi, a mennyiben a tanács 
azon I. fokú ítéletet hagyta helyben, mely­
ben vádlott az 1884. évi XVII. t.-cz,58. § ába 
ütköző kihágás vádja és következményei alól 
mentetet fel és a mely Ítélettel az 51. §-ba 
ütköző kihágás vádja elbírálva nem Jett, 
{elhívom a tanácsot, utasítsa az elsőfokú 
iparhatóságot, bog1 „,z utóbbi kihágás ügyé­
ben is tárgyalást tartván, annak eredményé­
hez képest hozzon felmentő, vagy marasz­
taló elsőfokú Ítéletet. A folyó évi április hó 
10-én 4287. sz. a, kelt jelentésével felter­
jesztett. ügyiratokat megfelelő további eljá­
rás végett lekükiöm.

Budapest, 1902. évi június hó 5-én a 
miniszter megbízásából: Ábonyi s. k. mi­
ni «tori tanácsos.

D ebre ezen, 1902. julius 5.

Fittler Jenő,
rendőr-fogalmazó.

Debreczeni piacz.
Julius hó 21. 22-én tartott heti vásár 

eredménye.

Búza: 16 kor. 40 fill., 16 kor. 00 fül. 10. 00 
Kétszeres: 15 kor. 00 fill. Oo kor. 00 fill. 
Rozs: 12 kor. 20 fill. 00 kor. 00 fill.
Árpa uj : 10 kor. — 10 kor. 40 fill.
Zab: 12 kor. 40 fill. •— 12 kor. 80 fill. 
Tengeri 10 kor. 00 fii. — 9 kor. 60 fii 
Köles: 00 kor. 0 kor. 00 fii. - 
Széna: 3 00 - 5"00 koronáig. Szalma mm. 
1 20 kor. Zsupp szalma lOO kéve 8.00 bor. 
Háj: 000 kor.
Zsir : 120 128 kor.
Sósszalonna 128 -- 130 kor.

Ló- és szarvasmarha vásár.
Ló felhajtatott 870 drb., — ló eladatott 350 
darab., Szarvas marha felhajtatott 920 drb 

oldatott 640 drb.
Sertés vásár.

Sertés folhajtatoft 1520 darat — eladatott 
870 drb. Kövér sertés kilója 104 kor. 104 fii. 

A vásár lefolyása élénk volt

Horváth András
Debroczen, Piacz utcza 21. szám. Vállal:
szobafestést, fénymásolást és tapétázást.

Olcsón eladók : 
ü kirakat és egy 

ajtó tükör ===
üveg és vasredőnynye),

S :na.§>-y -üzlet felé való

függöny gépezettel.
Szalí Lajos fiai őségnél

A nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsöt-sngu gyárakból

Rsa. "bad. alma* ott
JÉGSZEKRÉNYEKET.
önműködő F&gyiaitgépeket.

Legjobb minőségű

Sződaviz-készülékekel.
Tükrözött

Kerti golyókat, 
sodrony boritokat

és szabadalmazott

legújabb befűző iivegekte
a legnagyobb választékban és legjutányosubb 

árak mellett ajánl:
KASZANYITZKY ENDRE

' Sí porczellan, lámpa, háztartási és disz- 
áruk nagykereskedése.

BMBREÖZEN, Piacin. 57.

Debreczeni tejcsarnok
Debreczenben, Hatvan-ntcza 39.

Van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására hozni, miszerint a

Macsi uradalom összes tejter- 
mékeit megvásárolván

éa azt lakásomon Hatvan-ntcza 39. sz. 
alatt szives rendelkezésükre bccsájtom.

. Egész nyáron át kitűnő friss teljes 
tej kapható nálam, nem különben habtej 
tejszín, tejföl, vaj, túró és iró. — Úgy 
üzletekbe mint házakhoz a tejet kívánatra 
házhoz szállítom.

Kitűnő tisztelettel:

Weinstein Jakab,
Hatvan-ntcza 39. sz.

Naponta friss túró kilója 18 br. Kitűnő 
toJJös tej hónaponkint literje 8 kr

Uj szénraktár
Tisztelt Háziasszony!

— "V"asal&sboz legjobb a “

Kotorta BíikkíaszOii.
Elmaradnak a síén vasalás kelle­
metlen következő ényci Nincs rossz 
levegő, főfájás és szédülés, mert a

Kotorta Bükkíaezén
vegyi utón van minden az egészségre ká­
ros anyagtól megtisztítva. Száraz, Iliin 
den szag,- gáz,- füst és láng fejt sz- 
tés nélkül ég.

Nem poros, mint az erdei eddig 
használt szén s igy harmadával kevesebb 
elegendő, ugyan ahhoz a munkához. 

Kapható :
Friedmann Józsefnél Piacz-u. 26.

Főtőzsde udvar,

»
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Apró hirdetések.
Díja 10 szóig 40 fillér, minden továhhiDíja 10 szóig 40 fillér, ...------
szó 4 fillér;vastagabb betűkbői nyomtál 

szó 4 kr., 8 fillér.
Másukra pontosan v 

posta-bélyegóévéiben! tndakozi
szolunk, ha a szükséges

Apró
bek u Illetik 

hirdetések előre fizet onf! ők

fiúé« »íllífMyÜk tisztitííS'H

Ház árve rés

1 lázassá ír.

javitáritti.1 együtt párját 8 krért, gla6«s-kest, k 
íisnPasá' jutányos »'ért vállalom Pét* '

i-J.CJMt '57. ie.
(Késs llvutcza 31 
szánni) folyó évi

Augusztus hó 6-án délután 3 órakor a deb-
rcczcni kir törvényszéknél; feltételek meg­
tekinthetők ugyanott és Dr. Kocsár Gábor
ügyvéd ur irodájában Szent-anna u.

L1 szallag fűrész hozzá tartozó paddal, 
’ jutányos árban eladó. Neumann ós 

Woisznál, llatvan-u. 5.
Cjjr» íícpil iriíllt ° *a*1 kiadóhiva- 

'• ** I* ** talába az a leány,
ki velem posta-restanto levelezést óhajt foly­
tatni. A levelet „Fenegyerek“ czimen kérem.

Egy diplomás fiatal űri­
emkor nőül venne, oly elő­

kelő leányt vagy fiatal özvegyet kinek 30 — 40 
ezer forint készpénz hozománya van. Csakis 
diskrót és komoly ajánlatokra reflektál. Aján­
latok levélben is Hajdúböszörmény 135G. sz, 
alá intózondők.

K‘ll*lwh«Wilvi utitárs V»S.Y utitársnő 
cl 1 191/clll Utl kerestetik. Czim a kia

dóban, vagy Kossuth-u. 4 (lisztraktár).

7w*lí‘k-fpíP Unickum legjobb gyo- 
»V IV' ily m()r crő8itö likőr vörös

kereszttel kapható Czeglódy ós Polgárnál.

EMő hú?ul%:
Pótorfia utcza 45. szám.
Arany János-uteza 60 szám. 
Csapó-utcza 31. szám.
Hornok utcza 124 szám.

Feltételek megtudhatók a Uebrcczeni Első 
Takarékpénztár titkárjánál

11 ti y... sí 2 wi adó Szabolcs ni.UdszonueiDe Pu8Zja.Dobogon 575

hold szántóföld 1200 [J ölével. Ér okezhotni 
özv. Zoltán Jánosnóval Tiípió-Szelo (Pest m.)
"JjA j j; I Scsta kerti bor eladó Pó- 
* i* tertin-uteza 65. szám alatt.

Kl'llllí *lí*z n oózsef kir. horvzeg-u. 28' 
A * szánni ház ondédi földjével. ..ed-

vező feltételek mellett eladó. — Értekez­
hetni: Teleky utcza 17 szám, 3 ai ó alatt.

I/jtiilA garzon lakás, szép világos, magas 
1 egészséges két szobás udvari lakás,

előszoba, mellékhelyiség és vizvezetékkcl szept. 
1-re. Ugyanott egy négy szoba ós mellék 
helyiségekből álló lakás kiadó. Piacz-u. 7. sz.

iMítíWn Fn*0n garnitúra és nagy conso 
tükör alig használt jutányosán 

eladó Czim a kiadóhivatalban.

Gyászolók figyelmébe.
Sikkes női blouzok ós kész ruha-aljak kap­
hatók, Mezoy Gyulánál, (főtér 42.) Mérték 
szerinti megrendeléseket elvállal.

Ösmllósodók figyelmébe.
Egy vagyonos vidéki városban a főtéren több 
üzlethelyiség rőfös és fűszer szakmának be­
rendezéssel, vagy anélkül kiadó. Czim a 
kiadóban.

Dehreczeni Újság
i 1H>2 juh um 4

7749 
90 2 Árlejtési hirdetmény.

Az Eötröa-utczai két fiúiskola közös határvonalában kettős szivattyúvá 

ellátandó _ , , - n ,jó ivó vizű kutak furasa
elrendeltetvén, ezen munkálat kivitelének biztosítása czéljából zárt ajánlat uiján 
versenytárgyalás hirdeítetik.

A versenytárgyaláson minden képesítéssel bíró debreczeni iparos részt vehet.
Minden ajánlattevő köteles ajánlati összegének 5%-át készpénzben, vagy 

óvadékképes értékpapírban f. évi augusztus hó 8. d. u 5 óráig a városi 
házipénztárnál letenni, s a letéti jegyet ajánlatához mellékelni.

Az ajánlatban számmal és betűvel határozottan kiírandó, hogy mennyiért 
hajlandó vállalkozó a kút fúrását teljesen felszerelve^ elkészíteni, továbbá határo­
zottan kije'entendő, hogy ajánlattevő a feltételeket és helyi viszonyokat Lmeri, 
a feltételeket magára nézve kötelezőnek elfogadja.

Ajánlat teendő 50 m. mélységig érő kútfúróra folyó méterenként, vagy 
átalány összegben, a régi kút szivattyúnak átalakítására kettős húzásra, átalány 
összegben 50 m. alóli futásra folyó méterenkint.

A kellően felszerelt írásbeli zárt ajánlatok f. évi augusztus 9 napján d. e. 
10 óráig a polgármesteri hivatalhoz adandók be, mely ajánlatok ugyanazon nap 
d. e. 11 rakor a városháza nagytanáestermében bontatn&k fel.

Elkésve beadott, kellően fel nem szerelt, avagy kétséget támasztó kifejezé 
seket tartalmazó távirati, vagy utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A városi tanács fentartja magának azon jogot, hogy a beérkezendő ajánlatok 
között szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a munkálat biztosítására 
más utón intézkedhessél

Minden ajánlattevő ajánlatának felbontásától számítandó 60 napig kötelezeti 
ségben marad. — A vállalati feltételek a városi mérnöki hivatalban a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők, bel a kivárt felvilágosítások is megadatnak.

Debreczen, 1902 julius 17.

A városi Tanács.

5315 tipő-áruMz Debrecenben.
|Px{ Áruházam megtekintésére meghívom a t. közönséget, ahol a legdivatosabb és lagtartó- 
HOl „ubli czipöt k aphat. Tisztító bökenöosöt minden bevásárlásnál ingyen adok 10 frtnyi 
" " bevásárlásnál franco küldök. Bornyubőrből eugos vagy fűzős lábbeli •***- »ßn~28n.

Zerge bőrből eugos, fűző vagy gombos..................................
„ „ keztyüszárral engos, fűzős v. gombos < . .

Párisi Sevro engoe, fűzős v. gombos............................
Sevró 'akk keztyüszárral engos v. fűzős ......
Lasting engos selyem caggal ■ ........

Bomyn bőrből sima vagy betétes lábbeli.......................
jtejSy Karlsbádi tükör bőrből keztyüszárral eugos vagy Bergsteiger
WM Párisi Sevró engos vagy Bergsteiger ...................................

Maiéi Lakk eugos vagy Bergsteiger . .............................
Sárga Bornyubör eugos vagy Bergsteiger ......
Konkureucziit ki van zárva. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittot- 

nők. Nem tetszés esetén a czipöt kicserélem, vagy a pénzt visszaadom.

240- 260-280. 
280 800—360. 
960 400-430. 
450 - 660-660. 
800- 860—870. 
240 
240.
960 390- 450. 
600 650 600, 
450 550- 
350 400—460.

Löw Zsigmond és Társa oraUll2itiLSwl'1”'

vízvezeték és -v-ilj&jsfitéisi v-íAllalsLt

3Z)e"breczíen7 IPxa.czi-'ULtcisa. E58.
Légszesz és vízvezetékek, elesettek és csatorna- «U 

zások, szivattyúk, Fitrdőberendezések és Gőzfürdők yjj 
stb. berendezésére. fá\

;csövek raktáron. üe~
Ucbreczvu, 1902. Nyomatott a varos Itónyvnyoaidójuban.


